

Д о р о г а Ж и з н и

«Аз есмь путь, истина и жизнь»

ПРАВОСЛАВНАЯ ГАЗЕТА ВЫПУСК № 1 (11) ЯНВАРЬ 2010
ИЗДАНИЕ ХРАМА СПАСА НЕРУКОТВОРНОГО ОБРАЗА НА ДОРОГЕ ЖИЗНИ г. ВСЕВОЛОЖСК

С Рождеством Христовым !



*Рождество Твое Христе Боже наш,
Возсияло миру светом разума,
Чрез него звездам служащие
Звездою были поучаемы,
Поклониться Тебе Солнцу правды
И узнатъ о Тебе с высоты Востока,
Господи, слава Тебе.*

РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

БЛАГОЧИННОГО ВСЕВОЛОЖСКОГО РАЙОНА НАСТОЯТЕЛЯ ХРАМА НА ДОРОГЕ ЖИЗНИ ПРОТОИЕРЕЯ РОМАНА ГУЦУ



Дорогие прихожане нашего храма!

Мы снова с вами по неизреченной милости Божией сподобились встретить великий праздник Рождества Христова.

Христос родился на земле, принял нашу с вами плоть для того, чтобы человек чувствовал, что он не чужой Богу, что Бог любит каждого из нас, что для нас открыта вечная жизнь.

Свет Вифлеемской звезды проносит сквозь века и тысячелетия и несёт с собой добро, любовь,

мир, радость и познание Бога. И сегодня Церковь приглашает нас озариться светом тайны Вифлеема, не дать погаснуть этому светильнику, этому пламени Христову в холодном дыхании нашего времени.

Поздравляю всех вас, дорогие братья и сестры, с этим величайшим праздником Рождества Христова и новым 2010 годом!

Да дарует вам всем Господь Спаситель Свою милость, да сохранит Он всех в здравии и благодеяниях и удостоит радости общения с Ним в жизни будущего века.

Призываю вас, дорогие братья и сестры, дорожить, ценить и беречь как святыню, наш приход, бережно относиться друг к другу, преодолевая все искушения, соблазны, нестроения, которые всегда идут от диавола, ненавидящего Церковь Христову. Дай Бог, чтобы никакие обиды, непонимание или другие человеческие слабости никогда не отвращали нас от посещения дорогого для всех нас храма.

Храм – это Небо на земле. Будем всегда помнить слова священомученика Илариона: «Без Церкви нет спасения». Аминь.

ЕВАНГЕЛЬСКОЕ ЧТЕНИЕ: Мф., II, 1-12

1. Когда же Иисус родился в Вифлееме Иудейском во дни царя Ирода, пришли в Иерусалим волхвы с востока и говорят:
2. Где родившийся Царь Иудейский? ибо мы видели звезду Его на востоке и пришли поклониться Ему.
3. Услышав это, Ирод царь встревожился, и весь Иерусалим с ним.
4. И, собрав всех первосвященников и книжников народных, спрашивал у них: где должно родиться Христу?
5. Они же сказали ему: в Вифлееме Иудейском, ибо так написано через пророка:
6. И ты, Вифлеем, земля Иудина, ничем не меньше воеводств Иудиних, ибо из тебя произойдет Вождь, Который упасет народ Мой, Израиля.
7. Тогда Ирод, тайно призвав волхвов, выведал от них время появления звезды
8. И, послав их в Вифлеем, сказал: пойдите, тщательно разведайте о Младенце и, когда найдете, известите меня, чтобы и мне пойти поклониться Ему.
9. Они, выслушав царя, пошли. И се, звезда, которую видели они на востоке, шла перед ними, как наконец пришла и остановилась над местом, где был Младенец.
10. Увидев же звезду, они возрадовались радостью весьма великою,
11. И, войдя в дом, увидели Младенца с Марию, Матерью Его, и, пав, поклонились Ему; и, открыв сокровища свои, принесли Ему дары: золото, ладан и смирну.
12. И, получив во сне откровение не возвращаться к Ироду, иным путем отошли в страну свою.

ПОЧЕМУ РОЖДЕСТВО ПРАЗДНУЕТСЯ 25 ДЕКАБРЯ?

В Евангелии не указана точная дата рождения Иисуса Христа. Не указано даже время года, и судя по тому, что в евангельском повествовании говорится о пастухах, пасущих ночное стадо, можно подумать, что событие это произошло летом. Отсюда вопрос: откуда и как возникла христианская дата Рождества — 25 декабря (7 января по новому стилю)?

Вопрос этот — не праздное любопытство. Отвечая на него, мы узнаём нечто и о сущности самой христианской веры, точнее — о понимании христианами своего отношения к внешнему, то есть Христа еще не знающему, в Него еще не верящему миру. Дело в том, что одновременно с распространением в начале нашей эры христианства происходило в греко-римском мире столь же быстрое распространение последней большой языческой религии — культа солнца.

В семидесятых годах III века римский император Аврелиан сделал даже эту религию солнца официальной религией всей Римской империи. Она прославляла солнце как источник жизни и потому — как высшую божественную силу. Как и всё язычество, это было обожествлением природы, природных живоносных сил. Главным же праздником религии солнца были последние дни декабря, когда после наибольшего отдаления земли от солнца, снова начинается приближение к нему...

Культ солнца и стал последней великой религией приговоренного уже к смерти язычества. Поэтому именно этот культ был для христиан главным противником и соперником, именно он дал христианству последний бой.

В начале IV века римский император Константин, сам бывший сначала солнцепоклонником, обратился в христианство. Кончилась эпоха гонений, христианская Церковь получила возможность открыто и беспрепятственно устраивать свою жизнь, строить храмы и, главное, проповедовать свободно свою веру. По вычислениям историков, в момент обращения Константина в христианство христиане составляли не больше 10 процентов всего населения империи, причем принадлежали они почти целиком к городскому населению. Слой земледельческий был почти не затронут христианством. И стало необходимо проповедь о Христе как о Спасителе донести до этих 90 процентов, обратить их к новой вере. Главным методом обращения и стало использование христианами самих языческих верований, их как бы "сублимация" — их очищение и



Вифлеем. В гроте Рождества

наполнение христианским смыслом. В декабре язычники праздновали рождение, рождество солнца. И вот в этот день стали христиане праздновать рождество Иисуса Христа, праздновать его как рождение подлинного, духовного солнца... Ведь вот, даже и сейчас в день Рождества Христова в главном песнопении этого праздника мы слышим: *"Рождество Твое, Христе Боже наш, воссияло миру свет разума... научил нас кланяться Тебе, Солнцу правды..."*

Как видим, христианство приняло привычную для язычников, для всей дохристианской культуры тему солнца как света и жизни и ее сделало раскрытием веры своей во Христа. "Вы верите в солнце, — как бы сказала Церковь миру, — но ведь само это природное, физическое солнце — символ, отблеск, орудие другого, высшего, духовного, Божественного Солнца — и в Нём жизнь, свет, победа... Вы прославляете рождение солнца физического — мы зовем вас прославлять пришествие в мир Божественного Солнца, зовем вас от физического, видимого возвести ваш ум к духовному и невидимому".

Так праздник Рождества Христова стал как бы исполнением того, что праздновало язычество: праздником события, завершающего, исполняющего чаяния, ожидания, верования всех людей.

Всему тому, что вкладывал человек в свое поклонение солнцу: вере человека в смысл мира, в его светоносность, в его разумность и божественность — всему этому христианство как бы дало имя — Христос...

Так изнутри было преодолено язычество, то есть поклонение твари, а не Творцу, так освобожден был человек от порабощения миру и природе приятием от Христа "света разума".

**Из статьи прот. Александра Шмемана
«Преодоление язычества»**

ИСТОРИЧНОСТЬ ИИСУСА ХРИСТА



И.Н. Крамской Христос в пустыне

До XIX века в европейском общественном сознании не существовало никак сомнений в реальности земной жизни Иисуса Христа. Однако научные открытия XIX века и созданные на этой волне многочисленные теории прогресса, утверждавшие, что познание безгранично и рано или поздно приведет человека к достатку и счастью (то есть раю на земле), поколебали веру. В это время и появилась, так называемая «мифологическая школа», которая утверждала, будто Иисус Христос – это не более чем красивый миф, а его жизнь, описанная евангелистами – легенда.

Любопытно, что одним из первых раскритиковал мифологистов Ф. Энгельс, а в начале XX века в Германии вышла сатирическая статья, где ее авторы «доказывали», что и Бисмарка никогда не существовало, хотя он к тому времени только что умер. Статья имела широкий успех, ибо точно следовала логике антихристиан, а по этой логике выходило, что можно доказать неисторичность любой личности, ссылаясь на недостоверность источников, плод воображения и т.д.

Хотя за мифологическую теорию ухватились атеисты всех мастей, где-то начиная с середины XX века, их позиции серьезно пошатнулись. Убедительные свидетельства о Христе Его современников и других авторов I и II вв., археологические раскопки в Палестине, найденные фрагменты новозаветных текстов, все это побудило атеистических авторов отказаться от безоговорочного отрицания историчности Христа..

К настоящему времени перечень документов, свидетельствующих о Христе, как о реальной личности широко известен и принадлежит в основном нехристианским авторам, что придает аргументам научную силу, ибо это свидетельства, что называется, от незаинтересованной стороны.

1. Иосиф Флавий о Христе. Иосиф Флавий — иудейский историк (род. около 35 г.), оставил труды: «Иудейская война» и «Иудейские древности». В них три упоминания о Христе. Читаем в «Иудейских древностях»: «*В это время жил Иисус, человек мудрый, если его вообще можно назвать человеком; ибо он творил поразительные чудеса и был учителем людей, которые радостно воспринимали истину.... Он был Мессией (Христом). И когда Пилат по обвинению наших старейшин приговорил его к распятию, те, кто с самого начала возлюбили его, остались ему верны. На третий день он явился им снова живой...*»

Большинство исследователей издавна сомневались в подлинности этого текста, слишком «христианского» по содержанию и стилю. Действительно, трудно согласиться, чтобы Флавий, привередливый иудей, который мог знать о Христе только понаслышке, с уверенностью утверждал, что Он — Мессия. Приверженцы этой точки зрения утверждали, что данный отрывок был вставлен в текст Флавия неким христианином-переписчиком позже.

Однако в XX веке взгляд на цитату из «Иудейских древностей» коренным образом переменился. Дело в том, что ученые обратили внимание на еще один документ — арабскую «Всемирную хронику», написанную в X веке. В ней имелась цитата, позаимствованная из «Иудейских древностей», но гораздо более нетривиальная по содержанию: «*В это время жил мудрый человек, которого звали Иисусом. Образ жизни его был достойный, и он славился своей добродетелью..... Пилат приговорил его к распятию и смерти. Но те, кто стали его учениками, не отреклись от его учения. Они рассказывали, что он явился им через три дня после распятия и что он был живым...*».

Как полагают ученые, эта цитата была введена в арабский источник из первоначального текста Флавия, еще не подвергшегося искажению христианином-переписчиком. Благодаря арабскому источнику сомнения в подлинности свидетельства иудейского историка Иосифа Флавия практически отпали, а также предположительно был восстановлен первоначальный текст цитаты о Христе в «Иудейских древностях».

2. Талмуд о Христе. Талмуд — это книга, пользующаяся высочайшим авторитетом в иудаизме; она представляет собой набор исторических сведений, нравственных поучений, бытовых предписаний... Талмуд составлялся в антихристиански

настроенной еврейской среде. Однако и тут мы находим упоминание о Христе. Так в трактате Санхедрин говорится: «*В канун Пасхи повесили Иисуса из Назарета. В продолжении сорока дней глашатай ходил перед Ним, крича: «Он должен быть бит камнями, потому что занимался колдовством, соблазнял Израиль и увлек его на восстание...»*

Рабби Акиба-бен-Иосиф, живший в первую половину II в., тоже упоминал о Христе, относя Его смерть к кануну Пасхи.

Рабби Салман Цеви писал, что Иисус Назарянин родился в Вифлееме Иудейском в царствование Ирода и был умерщвлен в Иерусалиме при Понтийском Пилате. В Талмуде имеются и другие упоминания о Христе, не дающие поводу усомниться в историчности личности Христа.

3. Тацит о христианах. Публий Корнелий Тацит, римский историк (55-120), говорит о христианах, описывая грандиозный пожар, произошедший в Риме в 64 г. По слухам, Нерон, отличавшийся тщеславием и жестокостью, был инициатором пожара в городе, который намеревался перестроить. Тацит пишет: «Нерон,

чтобы подавить эти слухи, приискдал виновных и предал изощреннейшим казням тех, кто своими мерзостями навлек на себя всеобщую ненависть и кого толпа (чернь) называла христианами. Христа, от имени Которого происходит это название, казнил при Тиверии прокуратор Понтий Пилат. Подавленное на время это злоречное суеверие стало вновь прорываться наружу, и не только в Иудее, откуда пошла эта пагуба, но и в Риме...»

Как видим оценка христиан у Тацита сугубо отрицательная. Если приписать этот отрывок христианскому автору, осуществлявшему позднюю вставку, то как объяснить, что тот в столь резких, оскорбительных выражениях характеризует религию, исповедником которой является сам?

Кроме упомянутых выше имеются свидетельства о христианах первого века Светония, Плиния Младшего, других. Все эти свидетельства глубоко верующему человеку ничего не дадут, ибо ему не нужно никаких доказательств, а вот новоначальному, у которого разум еще бунтует, способны помочь утвердиться в вере.

ДАРЫ К РОЖДЕСТВУ

Недавно в гости приезжали мои родственники. Они несколько лет не видели нашего храма. Смотрели, удивлялись, радовались нашему благообразию и благолепию. У нас и новая колокольня, и чудесный плодоносящий сад, строится часовня... После службы за чашкой чая можно послушать духовные беседы. Только радоваться и радоваться, желать многая лета отцу Роману, пекущемуся о нас. Но..., и опять но...

Строения и их убранство – это замечательно. А мы? Какие мы, православные прихожане этого райского уголка? Достойны ли мы забот отца Романа о нас? Иногда у нас спонтанно возникают обсуждения этих вопросов. И с горечью и болью мы говорим о собственной невнимательности к духовной жизни. В частности, хочется затронуть такой момент как разговоры.

Мы говорим много и о многом. Наши разговоры продолжительны, многословны. Да, иногда душевная беседа может поддержать человека скорбящего или унывающего. Но наши разговоры часто суть пустословие. А во время службы в храме? Ну, может быть еще чтение Евангелия или Херувимская песнь могут нас остановить. А уже другие моменты вовсе не отражаются в нашем сознании.

К сожалению, такое происходит не только у нас в храме. В сентябре я побывала на вечернем бого

служении в храме во имя Владимира иконы Божией Матери. Службу вел Митрополит Владимир. Людей было много, все торжественно, празднично. Но когда началось помазание, толпа забурлила, потекла по храму, загомонила. И сам Митрополит вынужден был сде-

лать внушение присутствующим. Авторитетов для нас не существует. Успокоенные внешним благополучием, мы расслабились и не чувствуем страха Божия. Перечитывая книгу о жизни преподобного Серафима Саровского, с особым вниманием и горечью читала его слова о разговорах. «*Молчи, беспрестанно молчи, помни всегда присутствие Божие и имя Его. Ни с кем не вступай в разговор, но всячески блюдись осуждать много разговаривающих или смеющихся. Будь в сем случае глух и нем*»



(Окончание на стр. 6)

А в Добротолюбии написано: «Молчание есть таинство будущего века, слова же суть оружие мира сего».

И еще батюшка Серафим говорил: «Дух смущенного или унывающего человека надобно стараться ободрить любовным словом. Но и тут нужно быть рассудительным, неопытному лучше молчать, особенно, кто самого себя не устроил еще. Аще себя не понимаешь, то можешь ли рассуждать о чем и других учить?».

И вот опять Рождество Христово.

Праздник светлый, радостный. День рождения Христа. На день рождения принято дарить подарки. Как волхвы когда-то принесли новорожденному Христу золото, ладан и смирну. Постараемся и мы принести Господу свои дары. Что мы можем подарить? Свои, в меру наших сил, подвиги. Святые отцы говорили: молчание – золото. Вот и давайте принесем в дар родившемуся Христу хоть малую драгоценную крупу! С Рождеством Христовым!

Нина Кутузова

ЗАПИСКИ БИБЛИОТЕКАРЯ

Вот уже год работает библиотека храма Спаса Нерукотворного Образа на «Дороге жизни» в новом помещении.

А начиналось так. В ноябре 2008 года настоятель нашего храма протоиерей Роман Гуцу благословил перевести библиотеку в помещение домика Церковной лавки. С удовольствием и долей страха я стала исполнять это послушание. Совместно с сотрудниками храма укомплектовали оборудование полок для книг. Перенесли книги. Особое спасибо Владимиру Егоровичу Козлову. Он по хозяйствски заботливо откликался на все просьбы.

Когда 5 декабря поехала выкупать библиотечные бланки, узнала о кончине Святейшего Патриарха Алексия II С тех пор Святейший Патриарх Алексий II незримо присутствует и помогает в моей работе; в библиотеке организован уголок, где перед портретом Святейших Патриархов Алексия и Лавра всегда стоят цветы, эти композиции делают наши украсительницы храма Анастасия, Татьяна, Елена. Спасибо им!

По благословению батюшки Романа библиотека в обновленном виде начала работу в день прославления Святых праотец 28 декабря 2008 года.

Первой читательницей, еще до этого дня стала прихожанка нашего Храма. Она, увидев табличку «Библиотека», открыла дверь и радостно спросила: «Библиотека?! А можно записаться? Как хорошо, что здесь теперь будет библиотека...» Услышав имя этой милой женщины – Ольга, я порадовалась, как будто сама равноапостольная Ольга заглянула ко мне и благословила.

На тот момент в библиотечном фонде было уже более 700 книг. А первую книгу подарила моя тезка Анна Михайловна Грузнова, то был Акафист любимому всеми нами Святому преподобному Серафиму Саровскому. Было удивительно радостно, будто нежно любимый мною Батюшка Серафим пришел ко мне и сказал: «Христос Воскресе! Радость моя!».

Ну, а получил читательский билет с первым



номером Сергей Михайлович Пузыня. Это один из серьёзных читателей, читающий труды святителей Исаака Сириня, Игнатия Брянчанинова и других. Записывая его, я молитвенно подумала: «Святый Сергие Радонежский, моли Бога о нас. Даруй нам разумение и благослови!» Сейчас в библиотеке более 100 читателей. Мечтаю, когда наш энергичный настоятель-созидатель отец Роман построит Просветительский Центр, чтобы в его библиотеке было более 1000 читателей. Помоги, Господи!

Первой книжной выставкой стала постоянная выставка, посвященная 100 летию блаженной кончине Святого праведного Иоанна Кронштадского, нашего глубоко почитаемого чудотворца. Как хорошо, что книг дорогое петербургского батюшки Иоанна в библиотеке много.

В оформлении книжных полок и выставок библиотеки помогают мои любимые сестры во Христе сотрудники бухгалтерии Ольга Павловна и Лия Марковна. В библиотеке много рутинной работы, поэтому ценишь любую помощь и приятно вспомнить моих добровольных помощников: Ольгу Платоновну Климову, Валентину Викторовну Сухареву, Олега Николаевича Татарникова, Сергея Малькова, Ксюшу Мелехину, Татьяну Борисовну Анненкову, монаха Силуана.

Низкий вам поклон, дорогие друзья.

Книги поступают в библиотеку постоянно. неделю должен был лечь в больницу, поэтому Часть закупается от издательств, а большинство торопился сделать крепежи. Получилось красиво дарят прихожане нашего храма. Дарители несут и надежно. Спаси его, Господи и помилуй! любимые книги, чтобы поделиться душеполезной литературой с другими прихожанами. Это ценные уникальные издания литературы: богословской, справочной, творений святителей...

Сегодня в библиотечном фонде более 1500 книг. Читатели сердечно благодарят дарителей: С.А.Воробьеву, В.В.Сухареву, О.П.Климову, Л.М.Рубину, Л.Е.Семенову, А.П.Волненко, Ольгу и Александра Ермаковых, О.Н. и Г. Татарниковых, Т.М.Репину, Т.Ф.Бубякину, Н.А.Кутузову, Р.М.Терехову, М.Н.Воробьеву, А.А. и О. В. Власовых, А.В.Знаменского, Л.П.Балашову, Г. Г. Казакову, Э.М.Усова, Е.С.Иваск, Ю.В.Еременко, Т.М.Никулину, И.Н.Самбур, Н.А. и Е. М. Мельниковых, Б.Д.Грачева и других.

Как радостно отвечать посетителям: «Да. Такая книга есть, вчера подарили».

Имеется и фонд видео и аудиотеки. Спаси, Господи, дарителей!

Доброй заботой наших прихожан пополняется активно востребованный журнальный фонд библиотеки. Каждый даритель с радостью несёт свой любимый журнал: Валентина Сухарева - «Фома», Лия Рубина - «Русский дом», Анастасия Седова - «Виноград», Анна Белявская - «Вода живая», Неонила Дмитриевна - «Нескучный сад». Спасибо!

Конечно, были и трудности. Торговые полки не приспособлены для хранения книг, стоило вынуть книгу и все остальные падали, пугая посетителей. Но и в этом случае Господь всё управил. Однажды в крещенский вечерок (прямо как в сказке!) в библиотеку на огонёк зашли замечательные люди: супруги Татьяна Александровна и Николай Иванович, который помог обустроить один из стеллажей, металлический. Он сконструировал и установил новые крепежи из нержавеющей стали. Николай Иванович через

А в октябре этого года зашел в библиотеку Иван Владимирович Петров и спросил, нужна ли помощь. В библиотеке были читатели и я, объяснив задачу, дала линейку и карандаш с листочком бумаги, а сама занялась посетителями. До сих пор восхищенно вспоминаю, как уверенно и спокойно Иван замерил полки, объяснил свою задумку устройства упоров для книг и обещал быстро сделать. Удивительно, но я сразу поверила, что теперь все получится. И он это сделал! Выпилил реечки, а Анечка его доченька, будущая художница, покрасила их в цвет полок белой краской. Затем Иван, я зову его Ванечка, в сложных условиях, когда невозможно из-за жесткого крепежа, снять или сдвинуть полки, ювелирно мастерски профессионально закрепил реечки. Дай Бог ему здоровья!

Очень приятно видеть и постоянно ощущать доброжелательность и желание возрастать в вере всех наших прихожан. В будние дни в библиотеку заходят люди, только ищащие свой путь к православной вере. Они стесняются, волнуются, берут книги о первых шагах к Богу и порой, не заходя в храм, уходят. Провожая их, я думаю о том, как сложно сохранить этот маленький огонёк веры в их душе. И радуюсь, когда они, придя в следующий раз, записываются на беседу к священнику. Замечательно!

Бывают и курьёзные случаи. Заходит женщина в библиотеку и говорит, что не может попасть в храм уже который раз! – «У вас там даже ручки нет на дверях!» - восклицает она. Успокаиваю её, что всё есть и провожаю до двери храма, открываю её, пропускаю внутрь женщину и возвращаюсь в «свою келью» - как говорит Батюшка Роман. Сижу и думаю, что может сейчас сделала что-то важное: открыла еще одной душу

Анна Белявская.

Ночь тиха. По тверди зыбкой...

*Ночь тиха. По тверди зыбкой
Звезды южные дрожат.
Очи Матери с улыбкой
В ясли тихие глядят.*

*Ни ушей, ни взоров лишних,
Вот пропели петухи —
И за Ангелами в вышиних
Славят Бога пастухи.*

*Ясли тихо светят взору,
Озарен Марии лик.
Звездный хор к иному хору
Слухом трепетным приник.*

*И над Ним горит высоко
Та звезда далеких стран:
С ней несут цари востока
Злато, смирну и ливан.*

Афанасий Фет

Потому-то Господь мой и сошел с Неба на землю, чтобы я мог взойти с земли на Небо.

Свт. Иоанн Златоуст

Духовный путь – это канат, протянутый в тридцати футах от земли. Пройдешь по нему – все рукоплещут, а упадешь—стыд-то какой!

Оптинский старец Нектарий

Я христианин, - говоришь ты и успокаиваешься на этом. Вот первая лесть - перенесение на себя преимуществ и обетований христианских, без заботы об укоренении в себе истинного христианства, или усвоение имени того, что может лежать и держаться только на силе и внутреннем достоинстве. Объясни же себе, что обманчива надежда на имя, что Бог может и из камений воздвигнуть чад Аврааму, и во всякое время отменит Свои обетования, коль скоро не исполняются условия к участию в них. Главное, уясни себе, что значит быть христианином, сличи себя с сим идеалом, - увидишь, насколько основательна эта опора твоего ослепления.

Свт. Феофан Затворник

Молитва, пост, бдение и всякие другие дела христианские, сколько не хороши они сами по себе, однако не в делании только их состоит цель нашей христианской жизни, хотя они и служат необходимыми средствами для достижения ее. Истинная же цель жизни нашей христианской состоит в стяжении Духа Святого Божьего. Пост же, и бдение и молитва, и милостины, и всякое Христа ради делаемое доброе дело суть средства для стяжания Святого Духа Божьего.

Прп. Серафим Саровский

У кающегося открываются глаза на два пути: тот, которым он идет, и тот, которым должен идти. Больше тех, которые каются, чем тех, которые поворачивают колесницы свои на новый путь. Две храбости, говорю вам, нужны кающемуся: одна – чтобы заплакать о старом пути своем, а другая – чтобы обрадоваться пути новому.

Свт. Николай Сербский.



А как можно теперь подражать мученикам? Терпеть не время гонений? Знаю и я, что не время гонений, но время мученичества, не время таких подвигов, но время венцов; не преследуют люди – преследуют бесы; не гонит мучитель-гонит диавол. Ты не видишь перед собой углей, но видишь разжженный пламень похоти. Мученики попирали угли, а ты попирай огонь естества, они боролись со зверями, а ты обуздывай гнев, этого дикого зверя.

Свт. Иоанн Златоуст

Грешнику не должно оставлять молитвы из-за грехов своих, ибо если думаешь, что ныне недостоин приступать к Богу с молитвой, то когда будешь достоин? Как малейшая капля воды против океана, так грехи твои в сравнении с непостижимой благодатью Христовой.

Свт. Тихон Задонский

Всегда должно помнить мудрую пословицу: «Живи не как хочется, а как Бог велит». Как устроились обстоятельства, так и должно жить, потому что окружающие нас обстоятельства устроются не просто случайно, как думают многие современные нам новомодные умники, а все делается с нами Промыслом Божиим, непрестанно пекущимся о нашем душевном спасении.

Прп. Иосиф Оптинский

Газета издается по благословению благочинного Всеволожского района Санкт-Петербургской епархии настоятеля храма на Дороге Жизни протоиерея Романа Гуцу

Редактор выпуска Петров С.Ю. Корректор Анискина О.П. Фото прихожан храма.

Тираж 300 экз. Адрес эл. почты s.pribor@mail.ru Адрес сайта храма: <http://doroga-k-hramu.ru>

Просьба не использовать газету в хозяйственных целях